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BOTTA E RISPOSTA

Il vicesindaco e assessore alla Sicurezza del Comune di Bergamo replica all'interrogazione del capogruppo

della Lega Nord in consiglio comunale che chiedeva quali misure l'amministrazione intendesse prendere sul

caso dell'occupazione abusiva di Cascina Ponchia: “Non intendo insistere affinchè sia adottata l'ordinanza di

sgombero, perchè continuo a confidare nella possibilità che venga rilasciata spontaneamente”.

Gandi risponde a Ribolla
“Sgombero Cascina Ponchia?
Non è necessario”
Tweet “Non intendo insistere affinchè sia

adottata l'ordinanza di sgombero perchè

continuo a confidare nella possibilità che la

Cascina venga rilasciata spontaneamente”:

il vicesindaco e assessore alla Sicurezza di

Bergamo Sergio Gandi replica così

all'interrogazione presentata dal

capogruppo della Lega Nord in consiglio

comunale Alberto Ribolla in merito

all'occupazione abusiva di cascina Ponchia.

In particolare Ribolla riportava la questione

all'attenzione del vicesindaco in seguito alla

segnalazione di situazioni di disagio da

parte dei residenti del quartiere di

Monterosso, facendo seguito ad un'interrogazione simile dell'ottobre scorso: “Vorrei sapere se

l'assessore ritiene tuttora che i cittadini del quartiere convivano tranquillamente con il centro

sociale che si è creato all'interno di Cascina Ponchia e come intende intervenire nel caso avesse

preso atto della situazione di profondo disagio; con quali basi afferma che 'il quartiere voglia che

la cascina sia destinata ad attività sociali' e se per queste ultime si intenda il mantenimento della

situazione ex quo, ovvero del centro sociale abusivo e indisturbato; quali sono le attuali

intenzioni dell'amministrazione, se Cascina Ponchia verrà eliminata dal piano delle alienazioni,

quale progetto vedrebbe coinvolta Bergamo Infrastrutture Spa e se quindi non intende procedere

alcuno sgombero”.

La risposta di Gandi si è focalizzata in particolar modo su questo punto: “Sarebbe auspicabile che

il consigliere Ribolla si informasse presso le Autorità di Pubblica Sicurezza provinciali che

sconsigliano, in casi consimili, azioni di forza, tali da rendere il tema ancor più serio sotto il

profilo dell'ordine pubblico”.

Il vicesindaco ha fatto sapere di aver disposto il monitoraggio della Cascina Ponchia e la verifica

delle situazioni denunciate e di essere in costante contatto con la Questura per valutare

eventuali interventi congiunti.

“E' evidente, ma palese è al riguardo la finalità strumentale dell'interpellante, che per finalità

sociali non devono intendersi quelle in qualche misura connesse con l'attuale occupazione –

conclude Gandi ‐, ma quelle specifiche che l'amministrazione e il quartiere insieme

determineranno”.
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